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Protokół nr XXXV/09 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 30 czerwca 2009 roku. 

 
 

 

Ad1. Otwarcie obrad.  

         

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady i 

przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego, zaproszonego na 

sesję Wicemarszałka Leszka Czarnobaja, przedstawicieli mediów oraz 

przybyłych gości. 

 

Ad2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

        

         Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 
Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia. 

 

         W dniu 30 czerwca 2009 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

obecnych było 14 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr1 do Protokołu nr XXXV/09. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr2 do Protokołu nr XXXV/09. 

 

Ad3. Przyjęcie porządku obrad. 

    

   Starosta Piotr Stec poprosił o wniesienie do porządku sesji projektu 

uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

likwidacji Samodzielnego Publicznego zakładu opieki Zdrowotnej w Sztumie. 

W związku z tym, iż na obecnej sesji goszczą, Wicemarszałek Lech Czarnobaj 

oraz przedstawiciele firmy Szpitale Polskie SA z Katowic Starosta złożył 

wniosek, aby projekt ten wprowadzić do pkt. 11 jako ppkt. „a”, natomiast ppkt 

„k” jako projekt uchwały w sprawie akceptacji wyników postępowania 

przetargowego na dzierżawę Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Sztumie stanowił by ppkt „b”. Ponadto poprosił o wprowadzenie 

jako ppkt „c”  sprawy dotyczącej zmiany warunków przetargowych na 

dzierżawę mienia ruchomego i nieruchomego SP ZOZ w Sztumie. 

 

   Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zapytał, czego konkretnie zmiany te 

dotyczą i w jakiej formie mają być przyjęte. 

   Sekretarz Maria Król wyjaśniła, iż zmiana warunków przetargowych 

dotyczy przedłużenia terminu podpisania umowy dzierżawy na nieruchomość i 
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mienie ruchome oraz przejęcia świadczeń zdrowotnych SP ZOZ w Sztumie z 7 

do 30 dni. Zmiany te powinny być przyjęte w formie uchwały. 

   

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka odczytał projekt 

porządku posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami. Pozostałe punkty 

następują w kolejności. 
  Porządek sesji przewiduje: 

1.1.1.1.   Otwarcie obrad. 
2.2.2.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3.3.3.3. Przyjęcie porządku obrad. 
4.4.4.4. Zatwierdzenie protokołu nr XXXIV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 
5.5.5.5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
6.6.6.6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7.7.7.7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Sanitarnego – referuje  

Powiatowy Inspektor Sanitarny Andrzej BielawskiAndrzej BielawskiAndrzej BielawskiAndrzej Bielawski. 
8.8.8.8. Sprawozdania z działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii – referuje 

Powiatowy lek. Weterynarii  w Malborku WaldemarWaldemarWaldemarWaldemar NowakowskiNowakowskiNowakowskiNowakowski.    
9.9.9.9. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie sztumskim za 

2008 rok – referuje Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Sylwester Sylwester Sylwester Sylwester 
MarchlewskiMarchlewskiMarchlewskiMarchlewski.    

10.10.10.10. Ocena stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej, przeciwpowodziowej, 
zapobiegania innym nadzwyczajnym zagrożeniom życia i zdrowia ludzi oraz 
środowiska w 2008 roku – referuje Komendant Powiatowy Państwowej Straży 
Pożarnej w Sztumie Jacek SerockiJacek SerockiJacek SerockiJacek Serocki.    

11.11.11.11. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a)a)a)a) w sprawie zmiany uchwały w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie – referuje Sekretarz Maria KrólMaria KrólMaria KrólMaria Król. 
b)b)b)b) w sprawie akceptacji wyników postępowania przetargowego na dzierżawę 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie – referuje 
Sekretarz Maria Król.Maria Król.Maria Król.Maria Król.    

c)c)c)c) w sprawie zmiany warunków przetargowych na mienie ruchome i nieruchome 
oraz przejęcia świadczeń zdrowotnych SP ZOZ w Sztumie – referuje Sekretarz 
Maria Król.Maria Król.Maria Król.Maria Król.    

d)d)d)d) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2008 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie – referuje 
Dyrektor SP ZOZ w Sztumie Tadeusz WojszkunTadeusz WojszkunTadeusz WojszkunTadeusz Wojszkun.    

e)e)e)e) w sprawie likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład Zespołu Szkół 
Zawodowych im Stanisława Staszica w Barlewiczkach– referuje Naczelnik 
Wydziału EK Aneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta Kwiatkowska.    

f)f)f)f) w sprawie zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 
zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych 
okresach roku szkolnego – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Aneta Aneta Aneta 
KwiatkowskaKwiatkowskaKwiatkowskaKwiatkowska.    
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g)g)g)g) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz 
szkół specjalnych w powiecie sztumskim – referuje Naczelnik Wydziału EK 
Aneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta KwiatkowskaAneta Kwiatkowska.    

h)h)h)h) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w 
Powiecie Sztumskim na lata 2009-2013 – referuje Kierownik PCPR Ewelina Ewelina Ewelina Ewelina 
ŁęgowskaŁęgowskaŁęgowskaŁęgowska.    

i)i)i)i) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji programu 
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn „Program 
wyrównywania różnic między regionami II” w 2009 roku – referuje Kierownik 
PCPR Ewelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina ŁęgowskaEwelina Łęgowska.    

j)j)j)j) w sprawie uchwalenia powiatowego programu zapobiegania przestępczości 
oraz ochrony obywateli i porządku publicznego – referuje Inspektor ds. 
Zarządzania Kryzysowego Sławomir WarczakSławomir WarczakSławomir WarczakSławomir Warczak.    

k)k)k)k) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości rolnej oznaczonej w ewidencji 
gruntów działką nr 292 o pow. 9,2425 ha położonej w obrębie Barlewice 
Gmina Sztum na czas nieokreślony – referuje Naczelnik Wydziału Geodezji 
Danuta OssowskaDanuta OssowskaDanuta OssowskaDanuta Ossowska.    

l)l)l)l) w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w 
Sztumie – referuje Sekretarz MarMarMarMaria Król.ia Król.ia Król.ia Król.    

ł)ł)ł)ł) w sprawie zmiany Statutu Powiatu Sztumskiego – referuje Sekretarz Maria Maria Maria Maria 
Król.Król.Król.Król.    

                                                        m)m)m)m)   w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok – referuje skarbnik Lucyna Lucyna Lucyna Lucyna 
Bednarska.Bednarska.Bednarska.Bednarska. 

12.12.12.12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
13.13.13.13. Wnioski i oświadczenia radnych. 
14.14.14.14. Sprawy różne.  
15.15.15.15. Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

przyjęcie porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami. 
 

Porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami został przyjęty jednogłośnie. 

Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do Protokołu XXXV/2009 

 

Godzina 15
45

 na sesję przybyła radna Jolanta Szewczun.  

W obradach uczestniczyło 15 radnych. 
 

Ad4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXXIV/09  z  sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego. 

  

         Radni do w/w Protokołu uwag nie wnieśli. 
         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokołu nr XXXIV /09 z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 
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Protokół  nr XXXIV/09 z sesji został zatwierdzony przez aklamację. 

 

Ad5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnej. 

 

  Starosta Piotr Stec poinformował, iż zanim przejdzie do przedstawienia 

informacji z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym pragnąłby 

uhonorować reprezentantów unihokeja oraz uczestników konkursu na logo 

Powiatu Sztumskiego. Starosta wraz z Prezesem Powiślańskiej Organizacji 

Turystycznej Jerzym Wesołowskim wręczył nagrody dla laureatów tego 

konkursu: Nikodemowi Omieczyńskiemu, Monice Pawełkiewicz oraz 

Damianowi Panas. Następnie wręczył nagrody reprezentantom unihokeja. 

Starosta podziękował również trenerom  unihokeja Sylwii i Jerzemu 

Grębowskim za przygotowanie drużyny do zawodów i osiągnięcie przez nią 
sukcesu.  

        Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym. 

Ponadto dodał , iż w ostatnim okresie miało miejsce wiele wydarzeń i 

uroczystości. W Gminie Stary Targ obchodzono 80 lecie Szkół Polskich, 

podczas których Towarzystwo Ziemi Sztumskiej odbyło cykl wykładów 

poświęconych powstaniu szkolnictwa polskiego na terenie Powiśla. Nastąpiło 

również odsłonięcie honorowej tablicy upamiętniającej podpisanie rozejmu 

polsko-szwedzkiego w Starym Targu. Część tych uroczystości zbiegła się  z 

obchodami Dni Powiatu Sztumskiego, które miały niejako charakter 

międzynarodowy. Goszczono przedstawicieli Szwecji oraz przedstawicieli 

Powiatu Rotenburg z Niemiec. Uroczystości związane z tymi obchodami 

odbywały się w Sztumie, w Starym Targu i Waplewie Wielkim. W Starostwie 

odbyło się spotkanie młodzieży z europosłem Januszem Lewandowski. 

         Starosta dodatkowo poinformował radnych o tym, że w miesiącu czerwcu 

bieżącego roku: 

 

• w Gdańsku uczestniczył w konferencji, której tematem była problematyka 

strategii turystyki w Polsce; 

• w Warszawie brał udział w konferencji poświęconej szpitalnictwu w Polsce; 

• Powiat Sztumski gościł grupę młodzieży i dzieci z Białorusi i Gruzji; 

• w Starostwie odbyło się spotkanie z prezesem Towarzystwa „Wasz Dom” 

/organizacja, promocja, rodzicielstwo zastępcze/. Tematem rozmów min. był 

Dom Dziecka „Młodych Orląt” w Dzierzgoniu. Sytuacja tej placówki  

radnym jest dobrze znana. Zarząd stoi na stanowisku, aby nieruchomość tę 
sprzedać, a za uzyskane ze sprzedaży środki finansowe przeznaczyć na zakup 

dwóch 14 osobowych budynków. Budynki te spełniały by role domów 

rodzinnych; 

• Zarząd uczestniczył w zakończeniu roku szkolnego w szkołach podległych 

Powiatowi Sztumskiemu; 
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• w Starostwie Powiatowym w  Tczewie uczestniczył w spotkaniu, tematem 

którego była realizacja Projektu pn „Podwyższanie kwalifikacji i 

dokształcanie pracowników samorządowych”, które może się odbywać 
poprzez studia dyplomowe, kursy, szkolenia; 

• uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Stowarzyszenie Pomocy 

Osobom Przewlekle Chorym „Dar Serca” w Sztumie w sprawie rozbudowy 

sztumskiego hospicjum; 

• w Starostwie goszczono samorządowców z Mołdawii; 

• w Jurkowicach Zarząd uczestniczył w uroczystościach związanych z 

ogólnopolskim „Centralnym Dniem Buraka”; 

• uczestniczył w konferencji poświęconej XX rocznicy powstania Komitetu 

Obywatelstwa; 

• brał udział w spotkaniu z personelem pracowniczym Domu Dziecka 

„Młodych Orląt” w Dzierzgoniu. Spotkanie miało na celu wyjaśnienie 

sprawy związanej z doniesieniem do prokuratury przez jednego z rodziców 

wychowanka. Doniesienie dotyczyło niewłaściwego traktowania dzieci przez 

wychowawców i dyrektora tej placówki. Starosta poinformował, iż na 

wyjaśnienie tej sprawy należy poczekać do zakończenia dochodzenia 

prowadzonego przez prokuraturę. Dodał tylko, iż często bywa tak, że dzieci 

są elementem gry rodzicielskiej, w której występuje konflikt małżeński. 

 

 Ponadto Starosta poinformował, iż trwają przygotowania do obchodów 

rocznicy Wybuchu II Wojny Światowej. Powiat będzie gościł 10 osobową grupę 
artystów – malarzy plenerowych. Przypomniał o uruchomieniu wakacyjnego 

połączenia kolejowego nad morze – Toruń-Grudziądz-Kwidzyn-Malbork-Nowy 

Dwór Gdański-Mierzeja Wiślana. Poinformował, iż w związku z wydaną 
decyzją środowiskową remont drogi Czernin-Górki rozpocznie się w 

najbliższym czasie. 

 

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXV/09. 

 

         Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował Staroście za 

przedstawienie informacji, a następnie poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji 

i zapytań. 
 

Ad6. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

 Radny Jerzy Wesołowski wystąpił w imieniu Wspólnoty 

Mieszkaniowej przy ul. Nowowiejskiego w Sztumie. Wyjaśnił, iż wspólnota 

wystąpiła z zapytaniem, dlaczego przy układaniu kostki chodnikowej na części 

należącej do ich posesji, ułożono ją wężej, a niżeli na pozostałej długości 

chodnika. Mieszkańcy obawiają się, iż pozostawiony wolny pas zasypany 
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piaskiem stanie się miejscem zanieczyszczeń. Następnie odniósł się do sprawy 

zaistniałej w Domu Dziecka „Młodych Orląt” w Dzierzgoniu. Radny 

przypomniał, iż 17 czerwca br. w Domu Dziecka odbyło się posiedzenie 

Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, dnia 23 

czerwca odbyło się posiedzenie Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia. Natomiast artykuł o doniesieniu do 

prokuratury o zaistniałym fakcie ukazał się 26 czerwca br. W związku z tym 

radny zapytał, czy Zarząd o powstałym konflikcie w Domu Dziecka wiedział 

wcześniej, a jeśli tak, to  dlaczego nie przekazał tej informacji na posiedzeniach 

członkom poszczególnych Komisji. 

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz korzystając z obecności na sesji 

Wicemarszałka Leszka Czarnobaja poprosił go o rozważenie możliwości  

przyśpieszenia remontu drogi wojewódzkiej Czernin – Górki. Dodał, iż przejazd 

środkiem lokomocji tym odcinkiem drogi jest coraz bardziej uciążliwy. Radny  

zwrócił się do Starosty o podanie przyczyny wniesienia zakazu zatrzymywania 

się samochodów na poboczu drogi przy „Biedronce” w Sztumie. Następna 

sprawa jaką poruszył  dotyczyła używania na jeziorze Zajezierskim jednostek 

pływających o mocy powyżej 40 KM. Poinformował, iż Polski Związek 

Wędkarski złożył skargę na wydane przez Zarząd pozwolenie na używanie na 

powyższym jeziorze skutera o mocy wyższej niż 40 KM / 104 KM/. 

Przypomniał, iż w 2007 roku Rada Powiatu Sztumskiego podjęła uchwałę 
zakazującą używania na jeziorze Zajezierskim jednostek pływających z 

silnikiem o mocy powyżej 40 KM. Paragraf 4 wspomnianej uchwały mówi o 

tym, iż Zarząd w uzasadnionych przypadkach może udzielić zezwolenia na 

używanie jednostek pływających o mocy powyżej 40 KM. Radny więc poprosił 

o uzasadnienie wydanej przez Zarząd decyzji. Nawiązał również do sprawy 

dotyczącej sprzedaży nieruchomości Domu Dziecka „Młodych Orląt” w 

Dzierzgoniu. Sprzedaż tej nieruchomości uważa za słuszne. Jednak zdaniem 

radnego wystarczyłoby kupić jeden mniejszy, a na drugi dom dziecka 

wykorzystać budynek po byłej Policji w Mikołajkach. 

 

 Radny Ryszard Mojecki nawiązał do pobocza wyremontowanej drogi 

z Osiedla Waplewo do Waplewa Wielkiego. Zauważył, iż pobocze, które 

zasypano błotem stwarza większe niebezpieczeństwo, aniżeli droga przed jej 

remontem. W związku z tym zapytał czy w takim stanie pobocza dokonano 

odbioru wyremontowanej drogi. 

 

Ad.7 Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 

 
  Powiatowy Inspektor Sanitarny Andrzej Bielawski nadmienił, iż 
powyższe sprawozdanie było przedstawione i omówione na wszystkich 
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Komisjach Rady Powiatu Sztumskiego. W związku z tym, iż radni zapoznani są 
z tematyką, poprosił o zadawanie w tej sprawie pytań. 

 

 Radny Ryszard Mojecki poruszył sprawę konfliktu jaki istnieje między 

dwiema rodzinami w Waplewie Wielkim, a dotyczącego odprowadzania 

ścieków i zanieczyszczeń. Zapytał Inspektora, czy w tej sprawie podjęto jakieś 
decyzje. 

 

 Powiatowy Inspektor Sanitarny Andrzej Bielawski wyjaśnił, iż Wójt 

Gminy Stary Targ otrzymał decyzję nakazującą uporządkowanie powyższej 

sprawy zgodnie z programem utrzymania porządku na terenie gminy. 

 

 Radny Ryszard Mojecki zasugerował, aby zalecenia wydane przez 

Inspektora były wyegzekwowane. 

 Powiatowy Inspektor Sanitarny Andrzej Bielawski powiedział, iż na 

wykonanie zaleceń i ewentualnych kar za nie wykonanie ich stosowane są 
odpowiednie procedury. 

  

 Radny Tomasz Chętnik zapytał, czy Inspekcja przeprowadza badania 

stanu czystości piasku w piaskownicach dla dzieci. 

 Inspektor Sanitarny Andrzej Bielawski poinformował, iż badania takie 

były przeprowadzone, jednak Powiat Sztumski nie był nimi objęty. Próbki 

pobrano z 12 piaskownic na całym terenie województwa pomorskiego. Mała 

ilość przeprowadzonych badań wiąże się z brakiem finansów na ten cel. W 

przebadanych piaskownicach, w kilku przypadkach stwierdzono zawyżony 

poziom zanieczyszczeń, których  najczęściej dokonują zwierzęta (psy, koty). O 

zanieczyszczeniach zawiadamiani są właściciele piaskownic wraz z zaleceniem 

o ich wymianę. 
 

 Radny Mariusz Żółtowski nawiązał do ukłuć przez kleszcze. 

Poinformował, iż w szpitalu obecnie jest wiele zgłoszeń z ukłuciami przez 

kleszcze. Kleszczowe powikłania niekiedy bywają groźne dla zdrowia, a nawet 

życia człowieka. Brak świadomości niebezpieczeństwa powikłań powoduje 

lekceważenie ukłuć przez kleszcze wśród społeczeństwa. Radny zasugerował, 

aby Inspekcja wydała w prasie artykuł na powyższy temat z informacją o 

udzielaniu pierwszej pomocy w takim przypadku. 

 

 Inspektor Sanitarny Andrzej Bielawski podziękował radnemu za zgłoszoną 
sugestię, nadmieniając, iż w najbliższym czasie taki artykuł się ukaże. 

 

 Radni uwag więcej  nie wnieśli. 

Radni przyjęli sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora 

sanitarnego. 
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Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do Protokołu XXXV/2009 

 
Ad.8 Sprawozdania z działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii. 
 

 W imieniu Lekarza Weterynarii pan Wojciech Szczepiński przedstawił 

sprawozdanie z nadzoru nad wytwarzaniem środków spożywczych zwierzęcego 

pochodzenia, środków żywienia zwierząt oraz sektorem utylizowanym za okres 

2008 roku. 

 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zapytał, czy kontrolą w zakresie 

spełniania warunków zasad utrzymywania i dobra stanu zwierząt  będą objęte 

wszystkie gospodarstwa na terenie powiatu sztumskiego i malborskiego. 

 

 Pan Wojciech Szczepiński powiedział, że zarówno w powiecie sztumskim 

jak i malborskim takie badania będą przeprowadzane, ale nie we wszystkich 

gospodarstwach. 

 
Radni uwag więcej  nie wnieśli. 

Radni przyjęli sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu 

Weterynarii. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do Protokołu XXXV/2009 

 
 
Ad.9  Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie 
sztumskim za 2008 rok . 

 

 Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Sylwester Marchlewski 
poinformował, iż sprawozdanie w przedmiotowym temacie zostało 

przedstawione i omówione na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu. 

 

Radni uwag  nie wnieśli. 

Radni przyjęli informację ze stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w 

powiecie sztumskim za 2008 rok. . 

 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do Protokołu XXXV/2009 

 

 

Ad.10 Ocena stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej, 

przeciwpowodziowej, zapobiegania innym nadzwyczajnym zagrożeniom 
życia i zdrowia ludzi oraz środowiska w 2008 roku. 
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 Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Jacek Serocki 

poinformował, iż ocena była przedstawiana na posiedzeniach wszystkich 

Komisji Rady Powiatu Sztumskiego. W związku z tym poprosił o ewentualne 

pytania w tej sprawie.  

 

 Radny Mariusz Żółtowski nawiązał do występujących powodzi na 

południu Polski. W związku z tym zapytał czy Komendantowi Straży znany jest 

stan wałów przeciwpowodziowych w powiecie sztumskim. 

 

 Komendant PPSP Jacek Serocki wyjaśnił, iż stan wałów nie podlega 

kontroli ani ocenie Straży Pożarnej. Komenda Powiatowa Państwowej Straży 

Pożarnej w Sztumie jest jednak w kontakcie ze służbami odpowiedzialnymi za 

stan wałów i z informacji jakie na ten temat posiada nie występuje żadne 

zagrożenie. 

 

Radni uwag więcej  nie wnieśli. 

Radni przyjęli informacje ze stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej, 

przeciwpowodziowej, zapobiegania innym nadzwyczajnym zagrożeniom życia i 

zdrowia ludzi oraz środowiska w 2008 roku. 

 

Informacja stanowi załącznik nr 8 do Protokołu XXXV/2009 

 
Ad.11 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie zmiany uchwały w sprawie likwidacji Samodzielnego 
Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie.  

      
 Sekretarz Maria Król przypomniała, że 24 marca 2009 roku Rada Powiatu 

Sztumskiego podjęła uchwałę w sprawie likwidacji SP ZOZ w Sztumie. Po jej 

podjęciu przesłano ją do  Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w celu jej 

publikacji w Dzienniku Urzędowym. Okres publikacji wynosi 1 miesiąc. W tym 

okresie uchwały nie opublikowano. Po skontaktowaniu się z organem nadzoru, 

radca generalny przyznał, że nie opublikowanie powyższej uchwały jest 

niedopatrzeniem Urzędu Wojewódzkiego. W związku z tym uzgodniono z 

organem nadzoru, że Rada Powiatu Sztumskiego winna dokonać zmiany 

podmiotowej uchwały w zakresie wejścia w życie postanowienia dotyczącego 

jedynie daty likwidacji SP ZOZ w Sztumie w formie zwykłej uchwały w 

zaproponowanym brzmieniu. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 
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W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXV/220/2009 w sprawie zmiany uchwały w sprawie likwidacji Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie.  

 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 9 do Protokołu nr XXXV/09. 

 
 

b) w sprawie akceptacji wyników postępowania przetargowego na 
dzierżawę Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Sztumie. 

 

 Sekretarz Maria Król poinformowała, iż w dniu 15 maja 2009 roku w 

siedzibie Starostwa Powiatowego w Sztumie odbył się przetarg nieograniczony 

pisemny na dzierżawę nieruchomości oraz sprzętu i wyposażenia SP ZOZ w 

Sztumie na okres 20 lat wraz z przejęciem zadań związanych z udzielaniem 

świadczeń zdrowotnych na terenie powiatu sztumskiego. Komisja przetargowa 

jednogłośnie dokonała wyboru korzystnej dla Powiatu oferty firmy Szpitale 

Polskie SA z Katowic. Przed podpisaniem umowy dzierżawy na nieruchomości 

wraz z przekazaniem świadczeń medycznych innemu uprawnionemu 

podmiotowi niezbędna jest akceptacja wyników postępowania przetargowego 

przez Radę Powiatu Sztumskiego. Biorąc powyższe pod uwagę  proponuje się 
podjęcie uchwały w przedstawionym brzmieniu. 

 

 Starosta Piotr Stec poinformował, iż na sesji goszczą przedstawiciele firmy 

Szpitale Polskie, do których w razie jakichkolwiek wątpliwości radni mogą 
kierować pytania. Starosta nadmienił, iż wielomiesięczne przygotowania 

poprzez analizowanie z wieloma jednostkami samorządowymi oraz 

przedstawicielami przepisów prawa doprowadziły do wyboru 

najkorzystniejszego dla SP ZOZ  i Powiatu wariantu. Starosta ma nadzieję, że 

przy strukturze w jakiej pozostanie SP ZOZ, Powiat będzie mógł skorzystać z 

tzw. planu „B”. Starosta wyraził nadzieję, że obecny na sesji Wicemarszałek 

zechce się na ten temat wypowiedzieć. Dodał, iż  we wszystkich decyzjach jakie 

podejmowano w powyższej sprawie towarzyszyła  odpowiedzialność i troska o 

dobro szpitala. Taka też troska, ma nadzieję, towarzyszyć będzie nowemu 

podmiotowi. Nakłady w wysokości 27 mln złotych jakie firma Szpitale Polskie 

zakłada na inwestycje w okresie 3-4 lat pozwala uwierzyć, iż szpital zostanie 

objęty nie tylko troską o dobro pacjenta, pracownika ale także będzie 

dokapitalizowany. Natomiast środki z dzierżawy nieruchomości i ruchomości 

jaką Powiat będzie otrzymywał spłacane będą zobowiązania wierzycieli i 

opłacane bieżące wydatki SP ZOZ w Sztumie w likwidacji. Ponadto dodał, iż 
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nowy podmiot zaproponował  wyższą stawkę dzierżawną  niż zakładał Powiat. 

Dodał, iż firma ta złożyła wysoką gwarancję bankową oraz weksel In blanco. 

 

 Wicemarszałek Leszek Czarnobaj uważa, iż uzyskane w drodze przetargu 

nieograniczonego warunki są bardzo korzystne i ważne dla czterech podmiotów 

– właściciela, pacjenta , pracownika, operatora szpitala. Wicemarszałek 

pogratulował i życzył Zarządowi i Radzie Powiatu Sztumskiego realizacji 

osiągniętego przedsięwzięcia. Poinformował, że niezależnie od formy 

przekształcenia SP ZOZ w Sztumie, Staroście Piotrowi Stec, po długich 

negocjacjach z Minister Kopacz udało się uzyskać pomoc ze wsparcia 

rządowego, czyli skorzystania z  tzw. plany „B”.  

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXV/221/2009 w sprawie zmiany uchwały w sprawie likwidacji Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sztumie.  

 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 10 do Protokołu nr XXXV/09. 

 
  

c) w sprawie akceptacji wyników postępowania przetargowego na 
dzierżawę Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Sztumie. 

 
  
 Prezes firmy Szpitale Polskie Jarosław Federowski podziękował Komisji 

Przetargowej za ocenę oferty jaką firma przedstawiła. Również uważa, że jest 

ona korzystna dla 4 wymienionych  elementów, o których wspomniał 

Wicemarszałek. Poinformował, iż firma jest spółką operatorską, która tworzy 

sieć szpitali w Polsce. Rozwija się dynamicznie i jako grupa kapitałowa 

osiągnęła spory sukces w Polsce, głównie w dziedzinie kardiologii 

interwencyjnej. Prezes poruszył sprawę gwarancji bankowej jako jednego z 

warunków przetargu na dzierżawę szpitala w Sztumie. Zgodnie z warunkami 

przetargowymi  firma „Szpitale Polskie” winna podpisać z Zarządem Powiatu 

Sztumskiego umowę dzierżawy na mienie SP ZOZ w terminie 7 dni od 

akceptacji wyników przetargu przez Rade Powiatu. W dniu podpisania umowy 

firma powinna przekazać gwarancję bankową na kwotę 7,8 mln  złotych. 

Bankiem, który udzieli w/w gwarancji jest Alior Bank S.A. z Warszawy. W 

banku tym obowiązują wewnętrzne procedury dotyczące udzielenia gwarancji 

bankowych na tak znaczną kwotę. Trwa to do 30 dni. W związku z tym Prezes 

firmy Szpitale Polskie Jarosław Federowski poprosił o wydłużenie z 7 do 30 dni 

terminu podpisania umowy dzierżawy na nieruchomość i  mienie ruchome SP 

ZOZ w Sztumie. 
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 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zauważył, iż Rada Powiatu 

udzieliła Zarządowi upoważnienia co do ustalania kryteriów warunków 

przetargowych. Zatem zmiana, zdaniem Przewodniczącego, tychże warunków 

powinna być w gestii Zarządu i podejmowanie ich  przez Radę Powiatu byłoby 

wkraczaniem w jego kompetencje. Rada może jedynie akceptować zmiany 

kryteriów warunków przetargowych podjętych przez Zarząd w formie zapisu w 

protokole sesyjnym. Przewodniczący poprosił radcę prawnego o opinię w 

powyższej sprawie. 

 

  Radca prawny Stanisław Ziętek powiedział, że przy ustalaniu kryteriów 

przetargowych zabrakło jakby wyobraźni. Każdy podmiot, który wygrałby 

przetarg, stanąłby przed podobnym problemem. Program dokonywanych 

przekształceń SP ZOZ w Sztumie przez Powiat jest programem autorskim. Stąd 

pewne kwestie warunków przetargowych nie do końca mogły być przemyślane. 

Podejmowanie jednak decyzji o zmianie warunków przetargowych w formie 

uchwały Rady Powiatu byłoby wkroczeniem w kompetencje Zarządu. Ponieważ 
Zarząd zwrócił się z wnioskiem do Rady Powiatu o wyrażenie zgody na zmianę 
warunków przetargowych w przedmiotowej sprawie, radca zaproponował aby 

wniosek ten przegłosować. 
 

 Sekretarz Maria Król poprosiła, aby zapis w protokole w omawianej 

sprawie był następującej treści: „ Rada Powiatu Sztumskiego akceptuje zmianę 
terminu podpisania umowy z firmą Szpitale Polskie SA z Katowic z 7 dni do 30 

dni od daty akceptacji warunków przetargu przez Radę Powiatu Sztumskiego na 

dzierżawę nieruchomości i mienia ruchomego SP ZOZ w Sztumie wraz z 

przejęciem świadczeń zdrowotnych”. 

 

 Radny Ryszard Zdziebłowski w dalszym ciągu nie rozumiał dlaczego 

Rada Powiatu w powyższej sprawie ma wyrażać swoją akceptację. Przypomniał, 

iż Zarząd przy inwestycji „Moje boisko Orlik-2012” przesuwał niejednokrotnie 

terminy zakończenia inwestycji bez potrzeby akceptacji ich zmian przez Radę. 
Czemu więc służyć ma akceptacja Rady w sprawie zmiany warunków 

przetargowych na dzierżawę SP ZOZ w Sztumie. 

 

 Sekretarz Maria Król przypomniała, iż zgodę na dzierżawę SP ZOZ i 

ogłoszenie przetargu udzieliła Rada w formie podjętej przez nią uchwały. Zapis 

w ustawie o samorządzie powiatowym mówi, iż Zarząd z realizacji zadań 
podlega wyłącznie Radzie Powiatu. Stąd potrzeba akceptacji zmian 

zachodzących w regulaminie przetargowym. Zdaniem Sekretarz ogłoszenie 

warunków przetargowych bez konsultacji z Radą byłoby przekroczeniem 

kompetencji Zarządu. 
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 Zdaniem radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza sprawa ta nie powinna być 
tematem sesji, a tym bardziej podejmowana przez radnych. Warunki 

przetargowe określił Zarząd, które następnie ogłosił. A to, że okazały się nie do 

zrealizowania w jednym z przedziałów, to tak jak wspomniał radca prawny 

zabrakło w pewnym momencie wyobraźni przy ich opracowywaniu. Jeśli chodzi 

o zdanie radnego w przedmiotowej sprawie, to wyraża swoją akceptacje, ale nie 

widzi potrzeby udzielania takowej akceptacji przez Radę, ponieważ jest to w 

gestii Zarządu jako organu zarządzającego. 

  

 Radna Irena Szmiłyk uważa, iż nie widzi przeszkód, dla których Rada 

Powiatu nie mogłaby udzielić takiej akceptacji. 

 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka zamknął na ten temat dyskusję i 
poddał stanowisko pod głosowanie.  

 

 Radna Elżbieta Domańska przed głosowaniem poprosiła o 5 minut 

przerwy. 

 

   Przerwa 17
20

 - 17
30

 

 

Przewodniczący wznowił obrady i udzielił głosy Staroście Piotrowi Stec. 

 

 Starosta Piotr Stec wycofał projekt uchwały w przedmiotowej sprawie jak 

również wniosek o jego akceptację. Zapytał natomiast, czy któryś z radnych jest 

przeciwny w podjęciu przez Zarząd dokonania zmian warunków przetargowych 

w przedmiocie zmiany terminu zawarcia umowy dzierżawy na mienie 

nieruchome i ruchome SP ZOZ w Sztumie. 

 

 Przewodniczący Wojciech Zielonka stwierdził, iż nie widzi takiego 

sprzeciwu ze strony radnych. Zarząd decyzję w omawianej sprawie może 

podjąć. 
   

 

 

Radni więcej uwag nie wnieśli. 

Wniosek stanowi załącznik nr 11 do Protokołu nr XXXV/09. 

 
 

 
 

d) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 
2008 Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Sztumie. 
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 Likwidator SP ZOZ w Sztumie Tadeusz Wojszkun poinformował, iż 
sprawozdanie finansowe za 2008 rok SP ZOZ w Sztumie obejmuje bilans, 

rachunek zysków i strat, zestawienie zmian w kapitale ( funduszu ) oraz 

dodatkową informację. Ponadto bilans poddany był badaniu przez Biegłego 

Rewidenta Firmy Consultingowo – Usługowej Biegłych Księgowych w Elblągu. 

Następnie przedstawił i omówił projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 14 radnych Rada Powiatu ( jeden radny nieobecny) jednogłośnie 

podjęła uchwałę nr XXXV/222/2009 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego za rok 2008 Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Sztumie. 
 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 12 do Protokółu nr XXXV/09 

 

  
e) w sprawie likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład 

Zespołu Szkół Zawodowych im Stanisława Staszica w 
Barlewiczkach. 

 
 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. Poinformowała, iż projekt tej 

uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, 

Turystyki i Integracji Europejskiej, na której zaopiniowano go pozytywnie. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXV/223/2009 w sprawie likwidacji niektórych szkół wchodzących w skład 

Zespołu Szkół Zawodowych im Stanisława Staszica w Barlewiczkach. 

 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 13 do Protokółu nr XXXV/09. 
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f) w sprawie zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan 
zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego. 

 
 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. Poinformowała, ze był on tematem 

na posiedzeniu Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej, na którym zaopiniowano go pozytywnie. 
 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag  nie wnieśli. 

 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXV/224/2009 w sprawie zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w 

poszczególnych okresach roku szkolnego. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 14 do Protokółu nr XXXV/09. 

   
g) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 

ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych w powiecie 
sztumskim. 

  

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. Dodała, iż w załączniku 

obejmującym plan sieci szkół ponadgimnazjalnych i ośrodków specjalnych 

przewidzianych do funkcjonowania od 1.09.2009 roku w wykazie ZSZ w 

Barlewiczkach nie ujęto szkoły; Centrum Kształcenia Zawodowego Technikum 

Dla Dorosłych. Jest to przeoczenie, na które zwróciła uwagę Dyrektor ZSZ w 

Barlewiczkach. W związku z ty pani Kwiatkowska poprosiła Radę Powiatu o 

dokonanie wpisy wymienionej wyżej szkoły. 

 

 Przewodniczący Wojciech Zielonka zapytał, czy wpis powyższej szkoły 

nie powinien być wcześniej zaopiniowany przez Kuratorium Oświaty. 

 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska wyjaśniła, iż zgodnie ze 

zmianami w ustawie o systemie oświaty od dnia 1 stycznia br. plan sieci szkół 

nie podlega opiniowaniu przez Kuratorium Oświaty. 
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 Radny Mariusz Żółtowski zapytał czy prowadzenie wyżej wymienionych 

szkół dla dorosłych należy do kompetencji Powiatu. Do niedawna leżało to w 

kompetencji Urzędu Marszałkowskiego. 

 

 Starosta Piotr Stec wyjaśnił, iż w kompetencji Urzędu Marszałkowskiego 

są specjalistyczne szkoły branżowe, typu Kwidzyńskiego Ośrodka dla 

Dziewcząt. 
 Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej Tomasz Chętnik poinformował, iż powyższy projekt uchwały był 

tematem na posiedzeniu Komisji i projekt ten zaopiniowano pozytywnie. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wraz z naniesioną poprawką 
poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXV/225/2009 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół 

ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych w powiecie sztumskim. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 15 do Protokółu nr XXXV/09. 

 

 

h) w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 
Społecznych w Powiecie Sztumskim na lata 2009-2013. 

 
 Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina Łęgowska przedstawiła i 

omówiła w/w projekt uchwały. Poinformowała, iż w Dokumencie Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych uwzględniono zmiany, które 

wniesiono na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia. Zmiana dotyczyła wyszczególnienia 

lekarzy specjalistów bez imienia i nazwiska. 

 

 Radny Mariusz Żółtowski przypomniał, że była również naniesiona 

poprawka w wykazie oddziałów, w którym to dodano oddział rehabilitacyjny. 

Pani Łęgowska potwierdziła wniesioną poprawkę. 
 

 Radny Adam Wąsik zauważył, iż na str. 53 w wykazie przedszkoli 

publicznych w powiecie sztumskim nie ujęto przedszkola w Waplewie Wielkim. 

 

 Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska powiedziała, iż pozycja ta 

będzie w tym wykazie ujęta. Podziękowała radnemu za zwrócenie na to uwagi. 
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 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zasugerował, aby przynajmniej raz 

w roku z wykonania zadań powyższej strategii przedstawiać Radzie 

sprawozdanie. 

 

 Radny Tomasz Chętnik zapytał, czy wniosek radnego 

Zwolenkiewicza nie powinien być podjęty uchwałą. 
 

 Przewodniczący Wojciech Zielonka wyjaśnił, iż powyższa Strategia 

przyjęta będzie w takiej treści, w jakiej będzie przyjęta przez Radę i to Rada 

nakłada obowiązek stosowania jej przez organ, który ją realizuje. W tym 

przypadku jest to PCPR w Sztumie. 

 

 Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia Sławomir Buzanowski poinformował, 

iż na posiedzeniu Komisji powyższy projekt uchwały zaopiniowano 

pozytywnie.  

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały wraz z wniesionymi poprawkami. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXV/226/2009 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Powiecie Sztumskim na lata 2009-2013. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 16 do Protokółu nr XXXV/09. 

 

 

i) w sprawie przystąpienia Powiatu Sztumskiego do realizacji 
programu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych pn „Program wyrównywania różnic 
między regionami II” w 2009 roku. 

 
 Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska  przedstawiła i omówiła projekt w/w 

uchwały. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 
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W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXV/227/2009 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych w Powiecie Sztumskim na lata 2009-2013. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 16 do Protokółu nr XXXV/09. 

 
j) w sprawie uchwalenia powiatowego programu zapobiegania 

przestępczości oraz ochrony obywateli i porządku publicznego. 

 
 Inspektor ds. Zarządzania Kryzysowego Sławomir Warczak przedstawił i 

omówił w/w projekt uchwały. Dodał, iż  był on przedstawiany na Komisjach 

Rady Powiatu i zaopiniowany pozytywnie. W projekcie uchwały wniesiono 

poprawkę dotyczącą terminu realizacji programu, a mianowicie z: 2009-2013 na  

lata 2009 – 2014. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXV/228/2009 w sprawie uchwalenia powiatowego programu zapobiegania 

przestępczości oraz ochrony obywateli i porządku publicznego. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 17 do Protokółu nr XXXV/09. 

 
k)  w sprawie wydzierżawienia nieruchomości rolnej oznaczonej w 

ewidencji gruntów działką nr 292 o pow. 9,2425 ha położonej w 
obrębie Barlewice Gmina Sztum na czas nieokreślony. 

 
  Naczelnik Wydziału GK Danuta Ossowska przedstawiła i omówiła w/w 

projekt uchwały. Poprosiła aby z projektu  wykreślono § 2  w brzmieniu: Ustalić 
stawkę wywoławczą w/w nieruchomości w wysokości stawki jednolitej 

płatności obszarowej za 1 ha gruntów rolnych ogłaszanej corocznie przez 

Ministra Rolnictwa  i Rozwoju Wsi w Dzienniku Ustaw”. Wyjaśniła, iż 
ujmowanie paragrafu o tej treści byłoby przekroczeniem kompetencji Rady. 

Ustalenie stawki dzierżawnej należy do kompetencji Zarządu. Zatem § 3 będzie  

§ 2 i następny w kolejności. 

 
  Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zasugerował, aby w uzasadnieniu, zapis 

o wysokości stawki również wykreślić. 
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 Przewodniczący Wojciech Zielonka zapytał, czy w przypadku, gdy Rada 

Powiatu podejmie uchwałę w powyższej sprawie, to czy wcześniej podjęta  

uchwała w sprawie jej sprzedaży jest aktualna. 

 Naczelnik Danuta Ossowska odpowiedziała twierdząco. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały więcej  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały wraz z wniesionymi poprawkami. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu 14 głosami „za” i jednym „przeciw” 

podjęła uchwałę nr XXXV/229/2009 w sprawie wydzierżawienia nieruchomości 

rolnej oznaczonej w ewidencji gruntów działką nr 292 o pow. 9,2425 ha 

położonej w obrębie Barlewice Gmina Sztum na czas nieokreślony. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 18 do Protokółu nr XXXV/09. 

 
l) w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Starostwa 

Powiatowego w Sztumie. 

 
  Sekretarz Maria Król poinformowała, iż powyższy projekt uchwały jest 

porządkujący Regulamin Organizacyjny Starostwa Powiatowego w Sztumie. 

Następnie przedstawiła i omówiła zmiany. Poinformowała, iż powyższy projekt 

uchwały przedstawiono na posiedzeniu Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, 

Bezpieczeństwa Publicznego i Zdrowia, na którym to został zaopiniowany 

pozytywnie. 

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu 13”za”, 1 „nie głosującym” i 1 

nieobecnym podjęła uchwałę nr XXXV/230/2009 w sprawie zmiany Regulaminu 

Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Sztumie. 
 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 19 do Protokółu nr XXXV/09. 

 
  ł) w sprawie zmiany Statutu Powiatu Sztumskiego. 

 

 Sekretarz Maria Król przedstawiła wprowadzone zmiany do Statutu 

Powiatu Sztumskiego. 
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 Radny Mariusz Żółtowski zauważył, iż w załączniku do uchwały 

stanowiący wykaz jednostek organizacyjnych Powiatu, powiatowych służb, 

inspekcji i straży oraz powiatowych osób prawnych dokonano zapisu SP ZOZ w 

Sztumie. Natomiast na dzień podjęcia uchwały przez Radę Powiatu jest to SP 

ZOZ w Sztumie w likwidacji. 

 

 Sekretarz Maria Król wyjaśniła, iż zastanawiała się nad prawidłowym 

zapisem. Zdaniem pani Sekretarz zmian w zapisie można dokonać w chwili, gdy 

nastąpi wykreślenie SP ZOZ w Sztumie z rejestru podmiotów. Decyzja o zapisie 

powyższego podmiotu należy jednak do Rady Powiatu. 

 

 Radny Mariusz Żółtowski zauważył, iż SP ZOZ w Sztumie jako podmiot 

będzie w likwidacji do 2019 roku i również będzie wchodził w skład jednostek 

powiatowych. Radny poprosił o sprecyzowanie tego zapisu radcę prawnego. 

 

 Radca prawny Stanisław Ziętek uważa, iż należy dokonać zapisu jak 

zasugerował radny Żółtowski. 

 

 Sekretarz Maria Król powiedziała, iż zmiany zapisu dokona. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały  więcej uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały wraz z wniesioną poprawką. 
 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXV/231/2009 w sprawie zmiany Statutu Powiatu sztumskiego. 

 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 20 do Protokółu nr XXXV/09. 

 
  

m)  w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok. 
 
  Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła  projekt w/w 

uchwały.  

 
Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXV/232/2009 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2009 rok. 
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Treść  uchwały stanowi załącznik nr 21 do Protokółu nr XXXV/09. 

 

11 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
   Starosta Piotr Stec na zapytanie radnego Jerzego Wesołowskiego 

dotyczące chodnika przy ul. Nowowiejskiego w Sztumie wyjaśnił, iż położenie 

go na takiej szerokości jaka jest obecnie było na prośbę Gminy Sztum. O 

dokładną informację w tej sprawie poprosił Wicestarostę. 
 

 Wicestarosta Zygmunt Smoliński wyjaśnił, iż Gmina Sztum zwróciła się z 

prośbą o zostawienie dostępu do murowanego ogrodzenia, które przeznaczone 

jest do rozbiórki. W miejscu tym ma powstać parking. 

 

 Radny Jerzy Wesołowski odczytał część pisma złożonego przez 

Wspólnotę Mieszkaniową, w którym to Wspólnota nie wyraża zgody na 

wyburzenie murowanego ogrodzenia. 

 

 Wicestarosta Zygmunt Smoliński powiedział, iż w kwestiach dotyczących 

zadań Gminy nie może się wypowiadać. 
 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz nawiązując do tematu wyjaśnił, iż 
własnością Wspólnoty są budynki po obrysie, natomiast nieruchomość, o której 

wyżej mowa należy do Gminy Sztum. 

 

 W sprawie zaistniałych zajść w Domu Dziecka „Młodych Orląt” w 

Dzierzgoniu Starosta Piotr Stec wyjaśnił, iż podobnie jak radni dowiedział się o 

nich z prasy. Rozmowę z dyrektorem Domu Dziecka i pracownikami o 

zaistniałym fakcie przeprowadził po otrzymaniu pisemnego zawiadomienia z 

prokuratury. Skargę wniósł jeden z rodziców wychowanka, a dotyczyła 

wyzywania i używania przemocy przez wychowawców i dyrektora wobec 

wychowanków Domu Dziecka. Pracownicy placówki zaprzeczają zaistnienia 

takiego faktu. Starosta uważa, iż w takich przypadkach należy być ostrożnym co 

do wydawania opinii. Jak już wcześniej wspomniał często bywa tak, że dzieci są 
elementem gry rodzicielskiej, w której występuje konflikt małżeński. 

Poza tym w Domu Dziecka przebywają wychowankowie z wydanymi wyrokami 

sądowymi, które powinny przebywać w ośrodkach wychowawczych. Ze 

względu na brak miejsc i dość długą procedurę umieszczania w takich 

ośrodkach wychowanków kieruje  się do domów dziecka. Z pewnością nie 

wpływa to dobrze na przebywające w nich pozostałe dzieci. Dlatego Starosta 

uważa , iż pomysł utworzenia domów rodzinnych jest jak najbardziej słuszne. 

Dzieci wówczas będą miały nie tylko swoje prawa, ale i obowiązki. Co do 
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powyższego, sprawa jest w trakcie wyjaśnień i należy poczekać do ich 

zakończenia. 

Odnośnie zapytania radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza dotyczącego zakazu 

parkowania przy drodze koło „Biedronki” Starosta poinformował, że to 

Komenda Powiatowa Policji zwróciła się z oficjalnym pismem o wniesienie 

takiego zakazu. Z pewnością zakaz taki związany jest z bezpieczeństwem ruchu 

na tej drodze. 

 Wicestarosta Zygmunt Smoliński powiedział, że Komenda 

Powiatowa Policji uważa, iż parkowanie przy jednokierunkowej drodze stwarza 

zagrożenie bezpieczeństwu ruchu drogowego. 

 

 Przewodniczący Wojciech Zielonka wyjaśnił, iż zastrzeżenia Policji 

odnosiły się do nadmiernego zastawiania przestrzeni, co powodowało 

niemożność swobodnego przejazdu tą drogą. 
 

 Zdaniem radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza należało zrobić zarys 

na parkowanie samochodów, a nie wprowadzać zakaz parkowania. Brak 

możliwości parkowania przy „Biedronce” wzbudziło wśród społeczeństwa 

niezadowolenie. Radny zdaje sobie sprawę, iż przyczyną zlikwidowania miejsc 

parkingowych były zgłoszenia stłuczek w omawianym miejscu. Mimo to 

wnioskował, aby jednak kilka miejsc parkingowych utworzyć przy tej drodze. 

 

 Starosta Piotr Stec poinformował, iż rzeczywiście zgłoszenia o 

stłuczkach były i trudno rację zgłaszających uznać za mniej ważną od 

niezadowolonych z faktu, że zakaz taki wprowadzono. 

  

 Wicestarosta Zygmunt Smoliński powiedział, iż spotka się z 

Komendą Powiatowej Policji w celu przeanalizowania wniosku radnego. 

 

 Odnośnie remontu drogi na odcinku Czernin – Górki, Wicestarosta 

poinformował, iż po wizycie w Zarządzie Dróg Wojewódzkich wiadomym jest, 

że pierwsze roboty na tej drodze rozpoczną się pod koniec sierpnia br. 

W sprawie  wydanego zezwolenia na używanie skutera powyżej mocy 40 KM 

na jeziorze Zajezierskim Wicestarosta wyjaśnił, iż zostało ono wydane 

tymczasowo z zastrzeżeniem wycofania go w przypadku wniesienia skargi. 

Dodał, że zezwolenia takiego udzielono mieszkance Sztumu pani Soćko, która 

wystąpiła z prośbą o wydanie jej zezwolenia na używanie skutera o mocy 

powyżej 40 KM na okres wakacyjny. W piśmie swym poinformowała, iż ma 

ustne porozumienie z Polskim Związkiem Wędkarskim. Ponieważ uchwała 

dopuszcza możliwość wydania takiego zezwolenia. W związku z wpłynięciem 

na wydane zezwolenie skargi, będzie ono cofnięte. 

 



 23

 Sekretarz Maria Król zauważyła, iż Polski Związek Wędkarski 

powinien złożyć wniosek o zmianę decyzji wydanej przez Zarząd, a złożył 

skargę dotyczącą naruszenia uchwały, którą to składa się do Sądu 

Administracyjnego. 

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz uważa, iż sugerowane przez panią 
Sekretarz rozstrzygnięcie jest typowo urzędnicze.  

 

 Naczelnik Wydziału ON Halina Gierała wyjaśniła, iż skarga 

wniesiona przez Polski Związek Wędkarski dotyczy naruszenia § 1uchwały 

Radu Powiatu. Natomiast §4 tejże uchwały w uzasadnionych przypadkach 

dopuszcza wydanie przez Zarząd pozwolenia na używanie po jeziorze 

Zajezierskim jednostek pływających o mocy powyżej 40 KM. W przypadku 

naruszenia § 1 skargę rozpatruje właściwy Sąd Administracyjny. I gdyby 

zgodnie z zasadą prawa podejść do skargi, to pani Soćko na dzień dzisiejszy 

może korzystać ze skutera, ponieważ skarga nie dotyczyła naruszenia § 4 

uchwały. 

 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zaznaczył, iż jego pytanie dotyczyło 

podania konkretnego uzasadnienia wydania powyższego zezwolenia. 

Uzasadnienie, iż pani Soćko jest od urodzenia mieszkanką Sztumu jest 

niewystarczającym. Z podobną prośbą i z podobnego powodu o takie 

zezwolenie może wystąpić każdy mieszkaniec Sztumu. Radny przypomniał, iż 
był przeciwny podjęcia uchwały o ograniczaniu mocy poruszających się 
jednostek po jeziorze Zajezierskim. Jeżeli jednak podjęto w tej sprawie uchwałę, 
to jest to prawo miejscowe i należy go przestrzegać. 
 

 Radny Jerzy Wesołowski również uważa, iż podane przez 

Wicestarostę uzasadnienie na wydane zezwolenie jest niewystarczające. 

 

 Starosta Piotr Stec poinformował, iż pani Soćko miała świadomość, 
że w razie skargi będzie miała cofnięte zezwolenie. 

 

 Na zapytanie radnego Mojeckiego w sprawie pobocza 

wyremontowanej drogi w Waplewie Starosta poinformował, że firma 

wykonująca remont dokona poprawek pobocza tej drogi. 

Odnośnie budynku po byłej policji w Mikołajkach, którego temat poruszył 

radny Zwolenkiewicz Starosta poinformował, iż pierwszy etap prac wykonała 

firma w ramach działalności charytatywnej. Dokumentacja projektowa na 

zakończenie tego remontu jest przygotowana i niebawem odbędzie się przetarg 

na jego wykonanie. Ma nadzieję, że do końca listopada br. budynek ten będzie 

oddany do użytku jako rodzinny dom dziecka. Natomiast ze sprzedaży 

nieruchomości Domu Dziecka „Młodych Orląt” w Dzierzgoniu, jak już 
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wcześniej wspomniał, planowana jest budowa dwóch 14 rodzinnych domów 

dziecka. 

 

  

Ad. 12 Wnioski i oświadczenia radnych. 
          

   Radny Jerzy Wesołowski w imieniu Klubu „Lewica i Razem dla 

Powiśla” złożył wniosek o przyjęcie stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w 

sprawie ustanowienia 4 czerwca Dniem Wolności. Radny odczytał tekst 

Stanowiska. 

 

 Starosta Piotr Stec poinformował, iż z podobnym Stanowiskiem wystąpił 

Marszałek Sejmu Bronisław Komorowski do Parlamentu Europejskiego. 

Wniosek złożony przez radnego uważa za jak najbardziej słuszny. 

 

Ad11. Sprawy różne.   

    

   Radny Adam Wąski w imieniu mieszkańców Waplewa Wielkiego 

podziękował Zarządowi za wyremontowanie drogi na odcinku Osiedle Waplewo 

– Waplewo Wielkie oraz za uroczystości związanych z obchodami Dni Powiatu, 

których część z nich odbyła się w Waplewie. 

 

 Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała, iż Regionalna Izba 

Obrachunkowa w Gdańsku orzekła nieważność uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego w sprawie udzielenia poręczenia kredytu dla SP ZOZ w Sztumie. 

W związku z tym, iż poręczenie nie doszło do skutku, Powiat nie będzie się 
odwoływać od tego orzeczenia. 

 

Radni innych spraw nie wnieśli. 

         

 Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę: 
 

     „Zamykam obrady XXXV/09 sesji Rady Powiatu Sztumskiego.” 

 

Czas trwania sesji: od godz. 15
00

 do godz. 19
30 

Protokołowała: 

Elżbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

 
Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny 


